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РЕФЕРАТ

Магістерська робота «Управління розвитком науково-виробничого 

підприємства»: 123 с., 4 рис., 14 табл., 54 джерела.

Об’єктом дослідження є процес управління розвитком науково- 

виробничого підприємства

Предметом дослідження є методи управління розвитком науково- 

виробничого підприємства.

Мета написання роботи -  удосконалення управління розвитком науково- 

виробничого підприємства ДП «Івченко-Прогрес».

Методи дослідження: описовий, порівняльний; SWOT-аналіз.

Результати і їх новизна. Проведено дослідження, результатом якого стало 

удосконалення управління розвитком науково-виробничого підприємства ДП 

«Івченко-Прогрес».

Основні положення роботи. Розглянуто теоретичні основи управління 

розвитком науково-виробничого підприємства, проведено стратегічний аналіз 

ДП «Івченко-Прогрес», визначено шляхи удосконалення управління розвитком 

науково-виробничого підприємства ДП «Івченко-Прогрес».

Значущість роботи і висновки. Визначені шляхи управління розвитком 

науково-виробничого підприємства дозволяють виявити перспективу розвитку 

ДП «Івченко-Прогрес», підвищити ефективність роботи, 

конкурентоспроможність ДП «Івченко-Прогрес», поліпшити фінансово- 

економічні результати діяльності.
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ВСТУП

Стратегічно важливою галуззю української економіки в контексті 

пріоритетів національного розвитку є вітчизняне авіабудування. Авіаційна 

техніка є одним із видів наукоємної продукції і продовжує зберігати високий 

рівень конкурентоспроможності та стійкий попит на міжнародному ринку. У її 

розробці та виробництві задіяні самі передові технології, найбільш 

кваліфіковані кадри, а також використані останні досягнення науки та техніки.

Аналіз світового досвіду, прогноз та об’єктивна оцінка розвитку держави 

безумовно свідчать, що найбільш реальним напрямком розвитку авіаційної 

галузі України є підвищення науково-технічного рівня підприємств авіаційного 

комплексу.

Авіадвигунобудування є найбільш науко- і фінансовоємних галузь 

промисловості. «Ключова ланка» любого літаючого апарату -  авіаційний 

двигун в якому реалізовано найбільш прогресивні наукові і конструктивно - 

технологічні рішення, що використовуються у подальшому в інших виробах 

машинобудування.

Актуальність теми. Правильний вибір стратегії проведення науково - 

дослідницьких і експериментальних робіт з ціллю підготовки науково- 

технічного заділу для двигунів нового покоління базується на ясному і точному 

уявленні про те, які показники технічного рівня повинні забезпечувати 

конкурентоспроможність авіаційної техніки.

Питання стратегічного планування розвитку підприємств знайшли 

відображення у працях багатьох зарубіжних та вітчизняних науковців, серед 

яких І. Ансофф, Н.В. Афанасьєв, Л.А. Базилевич, Н.С. Бєлінська, Т.О. Білик,

І.С. Благун, І.А. Бланк, Е.Блейклі, І.О. Богатирьов, К. Боумен, С.В. Васильчук, 

А.Л.Гапоненко, О.І. Гончар, В.В. Гончаров, А.Г. Гранберг, Г. Мінцберг, та ін. 

Проте, у зв’язку із низкою особливостей стратегічного планування розвитку 

підприємств машинобудівної промисловості та недостатнім його методичним 

забезпеченням, теоретичне та методичне значення успішного розв’язання



вказаних проблем, їх наукове і прикладне спрямування обумовили актуальність 

даного дослідження.

Особливість стратегічного плануванні базується на домінуванні концепції 

підприємства як «відкритої системи» на мікрорівні та на розвитку 

прогнозування та індикативного планування на рівні держави. Головні 

передумови розвитку перебувають не всередині, а зовні, тобто ефективність 

функціонування підприємства пов'язується з тим, наскільки вдало воно може 

пристосовуватися до свого зовнішнього середовища.

Підприємство стало більш залежним від попиту споживачів у визначенні 

перспектив свого розширення та подальшого існування. У загальному вигляді 

стратегічне планування полягає у виборі набору процедур і рішень, за 

допомогою яких розробляється стратегія підприємства, що забезпечує 

досягнення довгострокових цілей функціонування підприємства в мінливих 

умовах зовнішнього середовища. При цьому процес стратегічного планування 

здійснюється на принципах цілевстановлення та цілеспрямованості, 

системності та комплексності, альтернативності та селективності, варіантності 

та ітеративності, сінергізму, економічності, збалансованості, безперервності, 

гнучкості, динамічності, участі та адекватності об’єктивним закономірностям 

розвитку.

Актуальність даної проблеми для промислових підприємств, її теоретичне 

і практичне значення зумовили цілі і задачі дослідження.

Мета і завдання дослідження. Мета написання роботи -  удосконалення 

управління розвитком науково-виробничого підприємства ДП «Івченко- 

Прогрес». Об’єктом дослідження є управління розвитком науково-виробничого 

підприємства

Предметом дослідження є методи управління розвитком науково- 

виробничого підприємства.

Відповідно до мети роботи поставлені наступні завдання:

- розглянути сутність сучасної концепції розвитку промислового 

підприємства;



- розглянути підходи до стратегічного планування розвитку науково- 

виробничого підприємства;

- розглянути методи управління розвитком науково-виробничого 

підприємств;

- провести аналіз існуючої стратегії розвитку підприємства;

- провести оцінка організаційного забезпечення розвитку підприємства;

- провести аналіз впливу зовнішнього середовища на розвиток 

підприємства;

- удосконалити стратегію розвитку підприємства;

- розробити стратегічний план розвитку підприємства;

- визначити напрямки впровадження концепції маркетинг-менеджмент в 

систему стратегічного управління науково-виробничим підприємством.

Методи дослідження. Методологічну і теоретичну основу магістерської 

роботи склав синтез результатів фундаментальних і прикладних досліджень в 

області управління розвитком науково-виробничого підприємства. У роботі для 

удосконалення стратегії розвитку машинобудівного підприємства використана 

методологія SWOT-налізу. При складанні організаційно-економічної 

характеристики підприємства економіко-статистичні методи. Для 

обгрунтування стратегічного плану розвитку підприємства -  методи 

експертних оцінок.

Наукова новизна одержаних результатів полягає у розробці 

теоретичних положень, методичних і практичних рекомендацій щодо 

удосконалення управління розвитком науково-виробничого підприємства на 

основі розроблення стратегічного плану розвитку підприємства.

Інформаційною базою дослідження є роботи вітчизняних і зарубіжних 

вчених і фахівців з управління розвитком науково-виробничого підприємства 

статистична й економічна звітність підприємства, результати власних 

досліджень і спостережень.



Апробація результатів магістерської роботи. За результатами 

проведеного дослідження опубліковано тези доповіді «Особливості 

розроблення інноваційної стратегії машинобудівного підприємства».

Структура і обсяг роботи. Магістерська робота містить вступ, чотири 

розділі, висновки, список використаної літератури, додатки. Повний обсяг 

роботи -  123 сторін, включаючи 134 таблиць, 4 рисунка. Список використаних 

джерел (54 найменування) -  6 сторінок.
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